

# 港物流團訪湖北研降成本

香港文匯報訊(實習記者 岳源、記者 俞鯤 武漢報道) 香港貿易發展局邀請港物流業代表團與湖北省方面日前在武漢召開鄂港物流合作交流會，降低物流成本問題成為與會鄂港雙方代表討論的重點。

素有「九省通衢」之稱的湖北，是中國中部重要的物流樞紐省份，但物流業成本明顯高於沿海。湖北省發改委劉偉民處長表示，2010年湖北省物流業增加值為1,100億元人民幣，該省物流成本佔全省GDP的比重為17%，相較內地沿海地區平均14%和歐美8%的水平都有較大差距。

## 降1%成本增20%利潤

他同時透露，該省物流業「十二五」規劃中提出在2015年物流成本相較「十一五」降低1%的目標。據合理估算，目前全行業平均4%的利潤率為基準，物流成本下降1%將給企業帶來額外20%左右的利潤。

會主席林宣武回應稱，香港對外海運、航運具有明顯優勢，湖北則強在內陸交通，兩地發揮各自優勢可以取得共贏。但湖北省物流成本在全世界範圍內處於較高水平，物流成本成為香港物流業進入中部市場的桎梏之一。包括香港聯合儲集貨運董事局主席梁錫鋒在內的多位香港代表認為繼續深入開發武漢在交通上的優勢地位，與香港專家合作建立運輸中心也是湖北乃至中部地區發展物流產業的重要工作。

## 大昌行駐武漢拓中部

大昌行集團(1828)總經理谷大偉在交流會上表示，為開闢中國中部市場，今年4月大昌行已經在武漢成立分公司，在中部地區開展貨物配送、



香港貿易發展局中華首席代表曾沂靖、香港貿易發展局服務業拓展總監古靜敏、大昌行總經理谷大偉及香港付貨人委員會主席林宣武等出席鄂港物流合作交流會。

內銷等業務。谷大偉續稱，以往內地農副產品必須經過特定物流企業進入香港市場的局面已被打破。部分家禽、冰鮮食品

和牛肉等已經可以從內地自由輸送至香港市場。這意味著內地與香港間的物流業將更加開放，有利於內地與香港間商品的自由流通。

# 武陵山生態茶節今開幕

香港文匯報訊(記者 曹真真、彭英 長沙報道) 萬人齊品「碣灘茶」盛況將在本周三(18日)拉開中國、武陵山(武陵)首屆生態茶文化旅游節的序幕。屆時，「放歌紅土地」武陵山文藝演出，「品碣灘名茶，聽沅陵茶歌」自駕遊、世界最大陸羽頭像茶葉畫現場認證等活動將盡情詮釋沅陵生態茶文化。

素有「湘西門戶」之稱的沅陵，因其獨特的自然條件，其自古產的「碣灘茶」源遠流長；同時沅陵旅遊資源豐富，文化底蘊深厚。沅陵縣長段雲鵬表示，本屆沅陵茶文化旅游節旨在以茶為媒，茶與旅遊聯姻，打造獨具特色的茶文化和旅遊品牌，做大做強茶葉產業和旅遊產業，推動沅陵縣域經濟持續快速發展。

## 碣灘茶位列朝廷貢茶

沅陵縣產茶的歷史可以追溯到西晉，唐代沅陵碣灘茶就被列為朝廷貢茶。1972年，當時的日本首相田中角榮來華訪問，曾向周恩來總理讚揚碣灘茶之事。近年來，沅陵縣把茶葉作為全縣農業支柱產業之一重點發展。沅陵縣副縣長謝德明介紹，沅陵縣茶園目前總面積7萬畝，2011年全縣茶葉產量1,200噸，產值超億元。根據規劃，到2020年，沅陵縣將新擴良種茶園15萬畝，建成20萬畝規模的優質茶園，無公害認證20萬畝，其中有機茶園認證10萬畝，良種茶園比例達90%以上。全面完成「碣灘茶」品牌整合與提升，力爭實現茶葉年總產量達1萬噸以上，年總產值達6.7億元人民幣。

同時，作為沈從文筆下「美得令人心痛」的地方，沅陵擁有楚秦黔中郡遺址、秦代西廬書洞、唐代龍興講寺、明代虎溪書院和辰州三塔、曾經幽禁過張學良將軍的鳳凰山和湘西剿匪烈士紀念園等眾多名勝古跡。借此節會，沅陵歷史和民俗文化也將得到集中展示，傳統龍舟、辰州儺戲、跳香、鬥鳥和山歌等民俗文化也絢麗多姿，其中辰州儺戲、傳統龍舟和沅陵山歌被列為國家和省級非物質文化遺產名錄。

# 香港時尚購物展登陸西安

香港文匯報訊(記者 李陽波、實習記者 張仕珍 西安報道) 香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處主任潘太平日前在西洽會期間接受本報記者採訪時表示，為進一步密切陝港之間的交流，香港時尚購物展5月11日將登陸陝西省西安，這也是歷屆規模最大的一次。潘太平同時亦透露，為深化陝港合作，香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處計劃於5月份在陝西啟動CEPA調研，整個調研工作計劃年底完成。

據了解，「香港時尚購物展·西安」是一個集貿易推廣及零售展銷於一身的大型商貿展覽會，到時將有200多家港商參展，包括服裝、時裝配飾、鐘表、珠寶、禮品、美容及個人護理

## CEPA調研迫在眉睫

產品、家庭用品及健康食品等時尚產品。同時，還將促進進港陝展商之間進行商貿配對，實現港商與當地工商界的互動交流。在談到CEPA時，潘太平表示，香港政府一直非常注重加強與陝西的交流合作。近日，隨着韓國三星電子存儲器研發和生產工廠項目入駐西安，韓國在陝投資額大增，特別是在製造業領域，這也讓香港看到了一系列的商機與發展空間。據悉，香港特區政府駐成都經濟貿易辦事處計劃於5月啟動CEPA調研，充分了解陝西市場需求，幫助引進香港的產品和服務業。

# 新疆下月辦清真美食節

香港文匯報訊(記者 趙會芳 烏魯木齊報道)「弘揚新疆特色餐飲文化，彰顯清真美食之都精華」，第二屆中國清真美食文化節將於5月20日在新疆國際會展中心拉開帷幕。據悉，本屆清真美食節為期3天，展覽規模達3萬餘平方米，國內外參展企業500餘家，展品萬餘種，預計前參展與觀摩的各地代表近萬人，參加市民、遊客將達20萬人次。美食節組委會項目負責人介紹，今年組委會加強國內外民族美食餐飲和新疆本地清真餐飲企業組團的邀請和組織，他們將帶來各地不同、民族風味獨特的異域清真美食供遊客、市民品嚐。

烏魯木齊市商務局局長楊志新在新聞發佈會上說，美食文化節將增進烏魯木齊與全國各地清真餐飲業、東南亞及世界清真餐飲業的交流，要力爭把它辦成一個國際性、廣泛性、群策性、專業性、文化性並存，充分展現清真民族菜風采、弘揚中華清真餐飲文化、增進中外廚藝交流和新疆美食文化交流的重要節慶活動。

據介紹，本屆美食文化節將推出一批清真餐飲品牌、新疆特色名菜，宣傳一批本土清真餐飲品牌，選拔一批優秀廚師，通過各種豐富多彩的活動，讓來自國內外的八方賓客充分領略新疆的獨特魅力，真正體驗「中國清真美食之都」的美食享受。

# 馬鞍山示範園8項目開工

香港文匯報訊(記者 趙臣 馬鞍山報道) 安徽馬鞍山市承接產業轉移示範園日前舉行項目集中開工儀式，是次共有8個項目同時開工，總投資達37.5億元(人民幣，下同)。其中，該園區成套紡織設備產業園有3個項目開工，總投資約18億元，主要生產用於紡織的新型開口裝置。另外，由馬鞍山鑫源置業在該園區投資5億元的台灣商貿中心項目，亦在是次開工項目之列，將建設商住、餐飲、休閒娛樂等園區服務配套設施。該園區規劃面積68平方公里，戰略方向是建成一座位於蕪馬之間的現代新城區。目前，馬鞍山示範園區已擁有註冊企業218家，其中招商引資企業45家，計劃總投資達360億元，已建成投資企業15家，包括中弘光伏、美格爾電器等企業。馬鞍山示範園區管委會副主任劉斌介紹，隨着內地製造業重點的轉移，該示範園區的電力、人力成本，以及土地和稅收優惠政策仍對投資企業具有吸引力。他表示，當下中國經濟增速整體放緩，將會促進企業加快調整產業發展方向和升級換代，而中部地區此間在招商引資方面會迎來新的機遇。

責任編輯：劉偉良

## 投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

## 4月18日重要經濟數據公布

16:00	歐元區	2月未經季節調整流動帳。預測:5億赤字。前值:123億赤字 2月經季節調整流動帳。預測:20億盈餘。前值:45億盈餘 2月淨投資流動。預測:流出580億。前值:流出531億
16:30	英國	3月按國際勞工組織(ILO)標準計算失業率(截止2月的三個月)。預測:8.4%。前值:8.4% 3月請領失業金人數。預測:增加0.72萬人。前值:增加0.72萬人 4月央行投票情況(維持量寬鬆規模-提高規模)。前值:7-2 4月央行投票情況(升息-不變-降息)。預測:0-9-0。前值:0-9-0
17:00	瑞士	4月ZEW投資信心指數。預測:-8.0
19:00	美國	抵押貸款指數(4月13日當周)。前值:678.8 抵押再融資指數(4月13日當周)。前值:3,467.3

1.35靠攏，在此之前，三月上旬之頂部位置1.33水平亦可作參考。

建議策略：1.3050買入歐元，1.2950止損，目標1.3180及1.33。

## 金匯動向

馮強

# 利率料維持不變 加元回升空間大

加元上週在1.0050附近獲得較大支持後，已略為表現偏強，在輕易衝破1算關位後，更一度於上週尾段反覆走高至0.9925附近。雖然歐元在本月初短暫失守1.3000美元關位後曾引致商品貨幣亦一度轉弱，而加元匯價亦因此再度回落至1.0030附近，但受到歐元於本週二時段已迅速反彈至1.3170美元水平的影響下，該情況亦已帶動加元掉頭反彈至0.9970水平。此外，紐約期油從上週的每桶100美元水平反覆回升至本週二的104美元水平，這亦有助加元的進一步反彈，故此預期加元將會續有反覆上調空間。

另一方面，美國公布3月份零售銷售較2月份上升0.8%後，該數據的升幅已是高於市場預期，因此受到美國零售銷售好轉的情況下，這亦對加國經濟構成正面影響。由於加國3月份就業職位的增幅已是遠高於預期，而且其失業率亦相應下降至7.2%，故此加國央行現階段將不會有急於寬鬆其貨幣政策的傾向，故此市場已認為加國央行將會在本週二的會議上繼續維持加元利率不變。受到加元兌日圓交叉盤在過去一周均能守穩位於80.15至80.25之間主要支持區的影響下，加元兌日圓已於本週二作出反彈，這亦有利於加元的表現，所以預料加元將反覆走高至0.9870水平。

## 金價守1641回穩反彈

周一紐約商品期貨交易所6月期金收報1,649.70美元，較上日下跌10.50美元。現貨金價本月初在1,641美元附近獲得較大支持後，已是略為回穩，並且更一度於本週二反彈至1,655美元水平。預料現貨金價將暫時徘徊於1,630至1,680美元之間。



## 金匯錦囊

加元：加元將反覆走高至0.9870水平。  
金價：現貨金價續於1,630至1,680美元上落。

## 金匯出擊

# 西公債標售 左右歐元

對西班牙的憂慮情緒一繼續發酵，推動西班牙債務違約保險成本升至紀錄高位。根據Markit，西班牙五年期信用違約互換漲至520基點的紀錄新高，10年期西班牙公債收益率今年首次升到6%上方。投資者擔心該國控制預算赤字的能力，這導致盤初歐元兌所有主要貨幣一度大跌，但之後歐元大幅回漲，兌美元和日圓均從多個月低點處回升，兌英鎊亦從一年半低點處反彈，因在西班牙本週稍晚標售公債前，歐元守住關鍵支撐位，引發技術性走勢。

## 尚10年期債息逼7厘影響大

歐元兌美元在低位1.2993獲得支撐，隨着買盤動能提速，引發更多買盤推高歐元，升至1.3147。評級機構惠譽目前沒有考慮調整意大利評級的消息也扶助歐元縮減跌幅。意大利為歐元區第三大經濟

體，且是市場一個主要隱憂，因該國負債問題。惠譽稱，意大利預算措施可靠，且對逐步降低債務是相符的。然而，對西班牙財政和債務狀況的憂慮重燃，以及意大利改革遭抵制，恐將令歐元受限。西班牙財政部周二標售了20.9億歐元為期12個月的國庫債券，另外標售出10.9億歐元為期18個月國庫債券，總額略高於財政部預期目標的20至30億歐元。目前投資人將聚焦在西班牙周四拍賣的兩年期和10年期公債標售。10年期西班牙收益率逼近7%的任何跡象將令歐元進一步走弱，公債收益率在7%是被視為難以為繼的水平。

德國周二公佈4月ZEW經濟景氣判斷指數，從上月的22.3意外地上升至23.4，市場分析普遍預期將會下降至20.0水平，數據改善刺激歐元早段上漲，最高升至1.3170水平。過去數月，德國ZEW經濟景

氣判斷指數幾乎沒有變化，分析認為近月德國經濟預期已站穩，預期未來六個月德國經濟將進一步取得正面成績。另一項德國ZEW現況指數也見回升，從3月份公佈的37.6回升至40.7，亦高於市場預測的35.3。此外，歐盟統計局周二公佈3月份歐元區消費者物價調和指數(HICP)終值，HICP較2月上升1.3%，較去年同期則上升2.7%，數據優於預期的上升1.2%及上升1.3%。

圖表走勢所見，歐元兌美元在過去兩個月平穩上落於1.30至1.35之間，故兩邊未有破位前，將以上落格局視之，直至破位後才得以確立最終走向。向下屬目的理當是在三月份守住1.30關口，倘若破位，延伸之技術幅度可至1.25水平；至於較近支持可先參考1.2950及1.2840。阻力位方面，圖表見一組列之平均線集結於1.32，估計能突破此區，歐元更傾向往

# 大馬基金可更上層樓

**投資 攻略**

儘管今季開季以來，全球股市氣氛晦暗不明，但馬來西亞股市上週及本月以來卻分別以0.27%及0.43%漲幅，雙雙居期間全球十大股市漲幅榜之列；有分析指即使全球經濟放緩，由於全球資金還是處於氾濫，加上富時大馬綜指本季突破了1,597點歷史新高，只要外圍投資氣氛沒有明顯的倒退，大盤技術上還會有更上層樓的吸引力。

梁亨

據基金經理表示，經過外資3月份積極投入34億令吉下，外資佔約23%大盤持股，已經來到2008年金融風暴以來的最高水準，這與外資過去數年是跟隨外圍市場表現入市有關。

## 外資增持 本土資金入市

儘管周一收盤又收低於1,600點，但據MIDF的資料顯示，本土資金傾向在淡市中入市，並在牛市中減持獲利，這傾向有望為大盤在低潮期中獲本土資金支撐，大盤第一季僅4.3%漲幅，還略低於內地股市的4.7%漲幅，馬股有望追趕上亞股同儕。以估今年來榜首的瀚亞馬來西亞股票基金為例，主要是透過馬來西亞上市、註冊或在當地有主要商業活動公司股票，基金亦可投資相關股票的ADR、GDR、優先股、認股證、可換股債等，以達致優化長遠回報目標。基金在2009、2010和2011年表現分別為49.13%、37.36%及-1.55%。基金平均市盈率標準差為13.82倍及19.23%。資產百分比為94.27%股票、4.94%債券和0.79%現金。資產行業比重為17.98% 金融服務、13.68% 周期性消費、11.64% 電訊、7.18% 防守性消費、8.24% 工業、

5.73% 公用、3.51% 基本物料及0.39% 房地產。基金三大資產比重股票為9.1% CIMB Group Holdings Bhd、7.61% Genting Bhd及7.35% Malayan Banking Bhd。

而佔5.73%權重的國家公用事業公司Tenaga Nasional Bhd，在錄得連續三季虧損後，截至2月底的一季淨利潤，由去年同季的6.411億令吉，到增加了兩倍多的28億令吉，除了受惠電力需求增長4.1%外，有部分是得益於較低的煤炭價格；公司預計在較高的可用煤炭及天然氣發電下，本財政年度會有更好的表現。

此外，2月受訪者對政府首相的平均滿意率為69%，接近2010年初所獲得的最高滿意率，加上市場估計今年大盤成份股有約10%盈利增長，因此預估股市在國會解散前會有良好表現。

## 馬來西亞基金回報表現

基金	今年以來	近一年
瀚亞馬來西亞股票基金A Acc	8.44%	4.32%
富達基金-馬來西亞基金 A	7.40%	2.24%
JF馬來西亞基金	6.50%	2.31%